

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-511 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-511 Jižní 12. ulice - - - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - - J. Rosický

Předplatné: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00. 5 přílohou, \$4.00. Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez knižnův Americké, \$2.50.

Ohlášky.

Drobné a řízné ohlášky uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k objednávkám přilohou jsou. Za drobné ohlášky obdržíme volně, nepřehledné pak, čísta 75 centů za útržku. Za řízné ohlášky, blahopřání, úmrtí a jiné, čísta \$1.00 za každý řádek uveřejnění.

Základní peser.

Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště nebo expresu "Money Order" a ty nám se zále. Též v registrovaném dopise, aneb po-putáskou bankovní, jest záležiti. Když chce platiti "checkem" na bank, nechť zále o 25 centů více, proto že tolik musíme platiti banku za kolekt, aneb ať kroupi směnkou (draft) na Omaha, Chicigo neb New York.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha Nebr., 23. června 1899.

DO ŘADY DEMOKRATICKÝCH SVĚTÍC přibyl nový - pan Henry O. Havemeyer, šlechtný to muž a takto hlava druhého největšího trupu v zemi.

ŽELEZNIČNÍ BANDITĚ NA ZÁPADĚ ZAJISTĚ že se až po uši začervenal studem, když četli o bravurním kousku lupičů ve Filadelfii, domově to Johna Wanamaka a jiných zbožných a hodných lidí.

JEDEN PANPÁTER v MILWAUKEE vynalezl, že prý tornádo v New Richmond "nebylo dílem božím, nýbrž skutkem nějaké neznámé zlé moci." Dle všeho má obec trochu chytřejší, nežli Benediktini, kteří řeknou, že "smrt v takovém případě jest požehnáním" a ovečky dodají zbožně "amen."

MNOzí SKEPTIKOVÉ říkají, že boj proti trumům jest "marový" a proto skládají ruce v klín a nechávají se od těchto úprů dále vyssávat. Že tomu tak není, ukázalo se nejlépe v Ohio. Tam generální guvernér Monnett pustil se v zápas s nejmocnějším trumem na světě - Standard Oil Company - a to s výsledkem tak dokonalým, že trum sebral svých pět švestek a táhne do New Jersey. Jeho mluvčí ovšem říkají, že jde dobrovolně a že Monnett svým vytrvalým stiháním ho nevyhnal, ale kdo tomu věří, spasen bude.

STRÝČEK SAM NENÍ "YANKEE", soudíme-li dle jeho obchodních schopností. Koupil od Španělska, co vůbec zemi této nezaleželo a při kupování výpomocných lodí pro službu převozní napálen byl skoro zrovna tak. Nyní prodává šest takových parníků, za něž zaplatil \$844,269, za \$270,000, tedy s prodlíkem \$574,269. Netřeba podotýkati, že koupil je od samých velkých vlastenců, kteří zdobí se trojbarevnými pentličkami na čtvrtého července a nyní prohlašují každého za zrádce, kdo nevidí v řeči na Filipínách velikou, svatou válku.

ANGLE A SPOJENÉ STÁTY PŘED světem se odporně miliskují, ale přes to nemohou dojiti k dorozumění ve svém vlastním sporu. Mníme urovnání otázky hranic kanadských. Jedná se už o tom několik roků, ale hlemýžď byl by učinil větší pokrok, nežli tyto dva "anglosasští" národové. A zatím spor stává se stále vážnějším. V Klondiku došlo již k několika krvavým srážkám mezi anglickými a americkými hlávy a nyní konečně samotná vláda kanadská pohrozila mateřské zemi, že musí voliti mezi svojí severo-americkou državou a Spojenými Státy, neujme-li se náležitě zájmů svých vzdálených poddaných. Jetu skryta výhrůžka, že Kanada vyhledávala by sloučení se Spojenými Státy. Stížnost její jest velmi závažná a sotva dá se tak snadno vyřídit. Celá tato obrovitá oblast britická má pouze krátké přímohy na Tichém oceánu, od Vancouveru k tak zvanému vjezdu Dixonově a tu obchod její velmi trpí nákladem nedostatku přístavů. Celé ostatní přímohy na severu vlastně jsou Spojenými Státy, zakoupené byly zřízeny z Alasko pro mě-řičku, která požívá hluboké a široké přístavy a spjatá s ame-

rickém přímohém pruhu a to bylo vládou washingtonskou rozhodně odmítnuto. Anglie snažila se sice uchálet vládu kanadskou, ale ta stojí pevně na svém. Jak to všechno skončí, nelze prozatím předvídati, ale telegram z Londýna diskretně sděluje, že radikálním vystoupením Kanady celé vyjednávání, vedené v poslední době mezi lordem Salisburyem a naším velevládcem Choatem, bylo značně pošunuto nazpět. A přece Anglie a Spojené Státy nejvíce mezinárodní arbitraci v Haagu odporují.

S HLAV NAŠICH VÁLČNÝCH HRDINŮ gloriola slávy nějak rychle mizí. Shafterovy poklesky v vedení kampaně byly tak krátké, že ani nebyl povýšen za generálporučíka a zastrčen až do Californie, Sampson stal se terčem posměchu osobováním si vítězství, kterého nedobyl a Schleyova až dosud neomezená popularita také nějak povážlivě zapadá. Prvně napsal o něm New York Sun, že prý v bitvě u Santiaga dal rozkaz ku vzdálení se od břehu a když podvelitel jeho, Hodgson, převapečně se tázal, zdali se nepoděkel a nemánil-li dáti rozkaz zrovna opačný, odvletil prý Schley s důrazem: "Ano, od břehu, jsme již u nich (míně Španěly) až moc blízko." Hodgson upozornil po tré svého velitele, že by mohli vraziti do lodí Texas a tu prý odsekl Schley: "Čert vezni Texas, ať se starají sami o sebe!" Rozmluvu tuto opakoval Hodgson podveliteli Heinerovi z Texasu a tak pronikla na veřejnost. Oba důstojníci byli vyslyšeni kapitánem Chadwickem z křižáku New York a co Heiner setrval ve tvrzeň, až slova Hodgsonova věrně opakoval, poslední svědčil, že rozmluva se Schleyem zněla poněkud jinak, ale přece jenom přiznal, že něco takového bylo mluveno. Schley zatím zachovává úpiné mlčení a praví pouze, že je to hádka dvou mladších důstojníků, do níž on nechce se míchati. Svým obdivovatelům by se ovšem lépe zavděčil, kdyby učinil určitou výpověď. Nyní pouze zůstává otázkou, jak dlouho zůstane Dewey slaveným hrdinou a miláčkem národa po svém návratu do vlasti. Dle našeho náhledu, země a národ nikterak tím neutrpí, bude-li zbožňování vysokých důstojníků uvedeno na pravou míru.

TENTO TÝDEN BYL ZLÝM PRO IMPERIALISTY. Neustále, z pohodlných kanceláří ve Washingtoně, aneb z redakčních svatyní, vychlovali Filipiny jako druhou zahradu rajskou, oplývající mlékem a strdím a najednou jsou jim předkládána fakta tak pádná, že musejí nevyhnutelně ochladnouti, třeba že píší o předmětu tak "větelém", jako jsou Filipiny, kteréž dle tvrzení některých dobrovolníků musejí se nalézati hned před branou pekelnou. Odbor zemědělství požádal poručíka Haynea, z californského dělostřelectva, aby vyšetřil, jakou cenu mají Filipiny se stanoviska hospodářského a ty, poněvadž byl neustále příliš zaměstnán na bojišti, předložil otázku tuto seňoru Manuelu del Busto, fideletu hospodářské zkušební stanice v Manile, autoritě to zajisté povoláné a tento podal nyní do Washingtonu podrobnou zprávu. Přiznává, že půda je neobyčejně úrodná, tak že hnojivo je až dosud úplně zbytečným, avšak překážky, s jakými setká se rolník sebe pilnější, jsou opravdu nepřeměnitelné. Vyčištění půdy samo o sobě jest prací obrovskou, o níž člověk nezavševčený nemá ani ponětí. A konečně, když i to se šťastně překoná a pěkná úroda se vypěstuje, jest na milost vystavena prvnímu tajfúnu, spojené to větrné a vodní smrti, kteráž vyhladí často tisíce lidí během několika hodin, neb i minut. Proti něčemu takovému jsou naše tornáda a cyklony příjemnými větrky "babšho léta". Ve vnitrozemských provinciích vane často opět horký vítr, zvaný "dagudo" kterýž zničí veškeré rostlinstvo. Nejhorší nebezpečí skrývá se však v pannenské půdě. Nemůže, neznámé evropským lékařům, povstavají následkem styku s ní a usmrcují v několika okamžicích. Zůstane-li přece postižený ubožákna živu, trpí po celý věk a nikdo nemůže mu pomoci. Zjednatí spolehlivé dělanky, jest na Filipínách hotovou nemožností. Peníze nikdo nemůže si vypůjčiti pod 12 procent a všude, i za dob míru, panuje rošháranost a nejistota. K tomuto rozkolnému obrázku přitný doplněk podává dr. Charles

A. McQuesten, lékař na štábu generál-majora Otise, jenž právě z Manily se vrátil. Právě, že na podmazení Filipinců a udržení jich v poslušnosti třeba bude 100,000 až 150,000 vojáků. Jinak musí vojsko naše couvnouti do Manily během deštivého počasí a město bude opět ve stavu obležení. Padesát procent mužstva našeho padne prý pod účinky hrozného podněbí. O dobrovolnících, jichž chrbrost nadšeně opěvuje, praví McQuesten: "Ti všichni chtějí se vrátiti domů a já pochybují, že dají se z nich sestavit tři slabé pluky. Muži tito bli bojovat pro svoji vlast a nepřetají si potírati vzpoudu za peníze, ani pro zábavu." Výpovědi těchto lidí, kteří Filipiny poznali z vlastního pozorování, vyváží všechnen ten "vlastenecký" ryk imperialistických křikounů, dle nichž Filipiny jsou hotovým rájem a povstanci pouze tlupami banditů.

Bilionový vývoz.

Dobrá úroda po celém téměř světě, zmenší snad vývoz náš v berním roce právě ku konci se chýlícím o několik milionů dolarů v porovnání s fenomenálním rokem 1898. Číslice o vývozu během jedenácti měsíců, skončivších květnem, obdržených právě pokladní statistickou kanceláří, vykazují, že za těch jedenáct měsíců celkový vývoz byl asi o šest milionů dolarů menší, nežli v těchto měsících roku předcházejícího a je skoro jisto, že také úhrn za celý rok bude o něco menší, nežli loni. Že ale převyšil kterýkoli jiný rok, je rovněž tak patrné. Za 11 měsíců berního roku 1899 vývoz měl cenu \$1,130,629,572, kdežto v žádném jiném roce, s výjimkou 1898, nebylo vyvezeno zboží za bilion dolarů během jedenácti měsíců.

Následující tabulka vykazuje celkový vývoz ze Spojených Států v každém roce od 1889 do 1899 v jedenácti měsících skončivších květnem:

Table with 2 columns: Year (1889-1899) and Value (\$). Values range from 694,133,804 in 1889 to 1,130,629,572 in 1899.

Podrobné zkoumání číslic, obdržených pokladní statistickou kanceláří, přesevěduje nás, že zmenšení ve vývozu jeví se úplně v hospodářských výrobcích, jichž cena byla skoro o padesát milionů dolarů menší, nežli loni. V roce 1898, jak každý se pamatuje, úroda po celém téměř světě, kromě Spojených Států, byla neobyčejně slabá a následkem toho ceny vyvezených hospodářských výrobků byly značně vyšší, nežli v mnoha letech, kdežto letos, při dobré úrodě za hranicemi, ceny, jež naši exportéři za své plodiny dostávají, jsou značně menší, nežli loni, ačkoli vývoz, pokud mnohosti se týče, jest letos skoro tak velký, jako v roce minulém. Průměrná cena vyvezené pšenice, pokud zprávy došly, byla 74/8 centu za bush, proti 93/8 centu v souhlasných měsících loňského roku; mouka též jest lacinější, kdežto průměrná vývozní cena bavlny v přitomném roce byla 5/8 centu za libru, proti téměř 6 centům v roce minulém. V mnohosti vývoz pšenice v 10 měsících, za něž jsou zprávy úplné, byl o něco větší, nežli loni, kdežto mouka v deseti měsících roku 1899 převyšila o více než dva miliony sudů číslice souhlasných měsíců minulého roku. V kukuřice a ovse sledujeme rozhodný úbytek, což dokazuje, že plodiny tyto jsou od nás kupovány za hranicemi jenom tenkrát, když panuje tam citelný nedostatek jiných chlebovin. Úbytek v ceně vyvezené pšenice za deset měsíců, za něž zprávy jsou úplné, činí 22 miliony dolarů, v ovse 10 milionů dolarů a v bavlně dvacet milionů dolarů. Slaniny vyvezeno bylo méně, za to ale vzrostl vývoz šunc a čerstvého vepřového masa. Vývoz živého dobytka klesl s \$32,352,833 v deseti měsících roku minulého na \$24,484,823 v roce přitomném. To vysvětluje se tím, že následkem zlepšení poměrů ve Spojených Státech spotřeba masa vzrostla a tím ceny stouply a pokračovaly v cizině přirozeně ochabla. Pokud však ostatních potravin se týče, jako solené maso, hovězí, lůj, lunky, čerstvé vepřové, sádlo, pečené maso, drůbež a mléko,

tu vzrostl vývoz as o osm milionů dolarů, čili dostatečně, aby nahrazena byla ztráta u vývozu živého dobytka. Z toho, že vývoz hospodářských výrobků klesl téměř o padesát milionů dolarů v ceně, nenásleduje ještě, že rolník nedostal za své plodiny letos tolik, jako loni. Naopak, zkoumáme-li vývozní číslice, sledujeme, že s výjimkou pšenice a bavlny, obdržel za své výrobky více, nežli loni. To dá se vysvětliti zvětšenou spotřebou mezi našim vlastním lidem, přivoděnou živějším ruchem obchodním a vyšší mzdou. Máslo, sádlo, čerstvé vepřové, slanina, nakládané hovězí, kukuřice, oves, žito, chmel, ovce, tabák, přinášíjí lepší ceny ve vývozu, nežli loni - vůbec všechno, mimo pšenici a bavlnu. Úbytek v tomto případě jest ovšem více než nahrazen vzrůstem vývozu tovarů.

NEBRASKA.

Kuřte Pospíšilovy Porto Rico doutnky z Wilber, Neb. tf9

Poštímstrem v Box Bute, ve stejnojmenném okrese, ustanoven byl John A. Wilson na místě podnikavého se M. D. Atkina.

Na železničním mostě blíže North Platte, usmrčen byl vlakem dráhy U. P. jistý asi 60letý Ital a chlapec, kterýž šel s ním po tratích.

Nejparnější místem v Nebrasce bylo dle všeho Wymore, kde v prvních třech dnech tohoto týdne měli neustále sto a přes sto stupňů.

Na pozemku Allenově blíže vodárny wymorské započato bylo ve středu s kopáním velikých studní, z nichž bude město zásobováno vodou.

Hledá se český prodáváč šatstva. Dobrá mzda a stálé místo. Přihlášky dějte se pod adresu: "Klerk" care of Pokrok Západu, Omaha, Neb. dt81x4

Poštímstrem v Over, v okrese Custer, ustanoven byl Emil Kašpar na místě S. C. Waldrona, jenž se podnikoval.

V Ames shořela v pondělí časné ráno maštal Standard Cattle Company s jedenácti koňmi a několika postroji. Škoda kryta je pojištěním. Oheň zaviněn byl nejspíše některým z mužů, spících v maštali.

Paní Samuelsonová, 50letá švédka, bydleví desíť mil jihozápadně od Cedar Bluffs, v okrese Saunders, spáchala sebevraždu v neděli odpoledne. Po delší dobu churavěla a to asi dohnalo ji k zoufalství.

Ve Friend konali tento týden učitelové a učitelky z okrese Saline svůj sjezd. Bylo jich přítomno asi 150 a mnohé zajímavé rozpravy, vztahující se ku povinnostem a zájmům učitelským, byly předneseny.

T. Duda v Linwood Neb., má na skladě vázací provázek, pumpy, větrníky, vozy, kočáry a vše, co k hospodářství se potřebuje. Krajané učiní dobře, když se u něho přihlásí, než budou jinde chtít koupiti. dt75t

V sobotu odpoledne roletý synáček G. R. Rappa, z Neligh, utonul. Chytral ryby ještě s několika jinými hochy, když tu udice do vody mu sklouzla a při pokusu dostati ji, smekl se do hlubiny a než pomoc přišla, zahynul.

V neděli vypukl požár na farmě Williama Luedke, západně od West Point a zničil maštal a stodolu. Osm pěkných koní uhořelo a mimo to 200 bushů kukuřice a téměř všechno polní nářadí bylo úplně zničeno. Původ ohně znám není.

Majetkový odhad v okrese Dodge obnáší \$3,030,307.23, což je o \$40,410.17 méně, nežli roku loňského. To se vysvětluje tím, že letos odhadnutí byly lacinější nezastavěné městské loty. V okrese jest 7,551 koní v ceně \$75,510, 27,908 kusů dobytka hovězího v ceně \$114,438, 443 mezců v ceně \$4,662.

Krajany v Boyd County, Neb., a Gregory County, S. D., upozorňujeme, že A. Křikáč, z Butte, Boyd Co., Neb., má na skladě úpinou zásobu hospodářských strojů, které prodává za nízké ceny a krajany vždy v oboru tomto co nejlépe obslouží. Přesvědčte se u něho, nežli koupíte jinde. 25-3m

Ve středu otevřena byla v Lincoln slavnostním spůsobem "Hospodářská" do Čech, pouze \$1.50 ročně.

máslovna Beatrice Creamery Co., jež asi před rokem vyhořela. Je to největší a nejlepší závod toho druhu ve Spojených Státech a snad na celém světě. Máslovna tato byla původně založena v Beatrice, ale k vůli lepšímu železničnímu spojení přestěhovala do Lincolnu.

V okrese Lancaster jmenovali republikáni následující kandidáty pro příští volbu: Distriktní soudcové, Holmes, Frost a Cornish, znuovonominováni; pokladník, Aaron Buckstaff; šerif, S. Branson; okresní soudce, Frank Waters; klerk soudu, W. C. Fry; superintendent, W. A. Hawes; zeměměřič, W. S. Scott; koroner, Dr. F. A. Graham, komisař, Samuel Tilton.

Na oznámení z Manily, že podplukovník prvního nebraského pluku, Colton, propuštěn byl na svoji vlastní žádost, guvernér jmenoval na jeho místo majora Frank D. Edgera a nižší důstojníci též postoupili. Netřeba ani podotýkati, že rozhodoval zde spíše vliv politický, nežli zásluhy. Povýšení stala se též z toho ohledu, aby důstojníkům dostalo se cestovného a jiných výhod během plavby z Manily dle jejich hodností.

Z Prague, Neb., se nám sděluje: V neděli ráno utonul mladý krajan Frank Vavák, syn p. Vác. Vavák, nyní v Omaze usazeného. Mladík ten sloužil nedaleko Cedar Bluffs, u německého farmáře. V neděli šel se do blízkého rybníku vykopat s několika mladíky a při tom utonul. Bylo telegrafováno pro otec do Omahy, která vtroula převezena byla do Prague, a v úterý odpoledne z evangelického kostela Rev. J. Pipalem pohřbena na evangelický hřbitov. Minulou nedělí obdývala Těl. Jednota Sokol výlet do stinného háje p. Jana Macha s dobrým výsledkem.

Guvernér Poynter konečně přestane býti nájemníkem a zbaví se obav. Že v budoucnosti dostane opět někdy výpověď, jako obyčejný "rentýř". Byla totiž pro něho zakoupena residence, na níž minulý sněm peníze povolil a tak "domácím" jeho je veškeré občanstvo Nebrasky a jediné od něho dostati může výpověď. Z též domů, jež nejlépe zamlouvaly se radě veřejných pozemků a budov, zakoupen byl přibýtkem D. E. Thompsona, na 15. a H ulici, jižně od státního kapitolu, za \$24,000 i s většinou nábytkem. Jak jsme se před nedávnem zmínili, guvernér zůstával v poslední době v hotelu Lincoln, kamž přesídlil se z najažitého domu, kterýž byl prodán.

Ve středu opět živily vztekaly se v Nebrasce. V okolí Calhoun sběhla byla jedna veliká maštal a několik menších stavení rozmeteno vichřicí. Jistý muž, jménem Johnson, jenž pracoval na farmě N. Nelsona, zasažen byl větvi se stromu, pod kterým se skrýval a poraněn tak nebezpečně, že brzy potom zemel. Kolem Lincoln též řádila vichřice, provázená silným lijákem, kterýž v několika minutách všechny potoky rozvodnil. V úterý uhořelo na několika místech v okolí Norfolk. Maštal Fred Lewa byla zapálena a v ní uhořelo šest krav a všechno hospodářské nářadí bylo zničeno. Podobně navštíveno bylo stavení Otto Snellinga a zde čtyři telata usmrčena. Do ledárny v South Norfolk též uhořelo, ale škoda způsobená není velká.

Co tomu říkáte? Mý náhledem jednoho dolaru odměny za každý případ kataru, který, nemůže být vyléčen lékem Hall's Catarrh Cure. F. J. Cheney & Co., majitelé, Toledo, O. Mý náhledem jsem znal p. F. J. Cheney po 18 roků a uznávám jej za poctivého a spolehlivého ve všech jeho obchodních transakcích a finančně se hojiptivo k provedení jakéhokoliv zdravotního zúčtování, jež firma učiní. WEST & TRAUER, všeobchodní lékárnici, Toledó O. WARDING, KINAN & MARVIN, všeobchodní lékárnici Toledó, O. Hall's Catarrh Cure se užívá vnitřně, stejně jako i přesně na krev a slizniční výtoky. Dostává se za lána za lána. Při prodej u všech lékární a "Cena 7c. Dlevo. Hall's Family Physician nejlepší.

Nabídnutí k sňatku. Český mladík slušného zevnějšku přál by si seznámiti se s krajanou od 20 do 30 roků stálého dobrého chování, za příčinou sňatku. Jest 27 roků star a má pěkně zařízenou farmu 3 míle od Lapwai, Nezperces Co., Idaho. Podobenku zále na požádání Anton Hovský, Lapwai, Nezperces Co., Idaho. Předplácejte svým přátelům "Hospodářská" do Čech, pouze \$1.50 ročně.

Zprávy osobní.

Pan Havlík od Rushville, který již skoro 14 roků v Sheridan Co. bydlí, zastavil se v minulých dnech v Omaze. Vracel se z Oklahomy, kdež dlel návštěvou u dcery. Sdětil nám, že v Sheridan Co. prospívá zdárně dobytkařství. Rolníci musejí mnozí zanechat pro častá sucha a některé krajinu opustiti, tak že dobytkaři mají více místa. Sdětil nám též, že jeho krajan Josef Šin z Rokytné od Nového Města, kr. jihl. v Mohravě, který asi před 15 léty do Washingtonu se odstěhoval, má nějaké dědictví v Čechách; ale p. Havlík nemůže se jeho adresy dopátrati.

Zprávy spolkové.

Řád Palacký, čís. 1., ZČB.

Všichni členové jsou tímto důtklivě vyzváni, aby se dostavili do schůze příští neděle o jedné hodině odpoledne. Jest toho zapotřebí jednak k vůli placení příspěvků, aby se odbylo před schůzí a jednak k vůli tomu, že bude uváděno 35 nových členkyň k řádu.

Schůze příletní podle stanov bude se odbyvati až v červenci.

Nové členkyň, jež mají být uváděny, nechť sejdou se v jídelně hotelu Prague o 1 hodině odpoledne, aneb tak brzy po tom, jak jim možno.

L. Berka, předseda. Vác. Šebek, tajemník.

Háj Lilly, & 9 W. C.

odbyvá příští neděli příletní schůzi ve spolkové místnosti p. W. Hrocha. Všechny členkyň jsou žádány, by se jistě dostavily, an předléhá důležité jednání a uvádění nových členkyň.

Mary Samec, taj.

Velvýchřer J. Č. D. státu Nebraska

odbyvatí bude schůzi v neděli, dne 25. června o 2. hod. odpolední v Národní síni.

E. Bandhauerova, tajem.

Sbor Martha Háj, čís. 10.

odbyvá svou pravidelnou schůzi v neděli, dne 25. června o půl 2. hodině v síni pana Jos. Havlíčka. Jelikož jest to čtvrtletní schůze, jsou žádány všechny sestry, by se v plném počtu dostavily.

Rosie A. David, klerk.

Čten. předplatitelům

oznamujeme, že zásoba kalendářů úplně jest rozebrána a tudíž nechť laskavě vyberou si z premií, které jsme minulou sezónu nabízel, něco jiného. Máme dosud a nabízíme za premie různé ročníky Libuše, jež obsahují četbu velice poutavou a ušlechtilou, jakož i jiné romány. Mimo toho nabízíme za premie pěkné obrazy a jiné předměty, jak lze se dočísti v starších číslech Pokroku Západu. Při předplácení požádejte tudíž premii jinou, poněvadž kalendáře již poskytnouti nemůžeme, nemajíce jich. V úctě

Vydavatelstvo Pokroku Západu.

Lešetínský kovár.

Před několika lety vydána byla v Praze úctavá vjpravná básně Svato-pluka Čecha, "Lešetínský kovár." Líceno v ní otrými taty poněkud vlnitých českých dědic cizozemským fabrikantem a vřelá láska lidu českého i řeči otců svých. Lešetínský kovár, vzor pravého Čecha, vzduroje známým poněkud zvacím a zaplatí vzator svůj životem, neboť za poněkudový stojí mocné rameno "zákonu a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úctavně zajímavém, spůsobila veliký rozrach. Vřak ten trval na krátko vláda již skončovala! Jen něco málo vřitků před konšakací rozpadány přišlo mezi lid. Jsouce přesvědčeni, že přejdem vřitě přání každého milovníka ušlechtilé četby, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konšakovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Děhem pro školu a rozvedráno prvé vydání, skrovně ovšem a nespodřáli jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalěji upravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji po 25ct. Do Čech, se zaručením, za 80c. z druhého vydání (ana kniha valně těší) za 65ct. K dostání za hotové u

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Čechové a jejich zápas o samosprávu.

Nákladem Pok. Záp. vydána byla v brošůrc přednáška pod vřívě uvedeným názvem, kterou připravil p. L. J. Falda pro literární klub Astorovy knihovny v New Yorku a upravil pak pro měsíčník Midland Monthly. Tento český překlad předáčky tvoří brošůru 40 stránek, obsahující vyobrazení Jana Husa, Jana Žižky, Jana Amose Komenského a Josefa Jungmanna. Cena pouze 10c., třeba v kolích. Dva setlisty měsíčníku Midland Monthly, obsahující tuřitě přednášku v angličtině, za 25ct. Pokrok Západu, Omaha, Neb.